
【質問　Ｂ】新型コロナウイルスに伴う経営への影響について
建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計

1.感染拡大前と比べ、売上が50％以上減少 2 1 3 6
2.感染拡大前と比べ、売上が30％程度減少 1 2 4 1 8
3.感染拡大前と比べ、売上が10％程度減少 2 4 1 3 3 13
4.影響はないが、今後影響が出る懸念あり 4 4 1 2 4 15
5.影響はない 8 1 3 9 5 26

合計 14 10 9 19 16 68

【質問　C】コロナ禍における「ゼロゼロ融資」の借入・返済状況などについてお伺いいたします。
１．貴社のゼロゼロ融資借入状況について選択肢から１つお選びください。

建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計

1.借入れを行った 9 6 4 5 9 33
2.借入れを行わなかった 5 4 4 14 8 35

合計 14 10 8 19 17 68

２．貴社のゼロゼロ融資返済状況について選択肢から１つお選びください。
※質問C－１で選択肢１と回答した方に質問

建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計

1.すでに返済が始まっている 5 5 1 3 5 19
2.これから返済が始まる 4 1 3 2 4 14

合計 9 6 4 5 9 33
2のうち、約７割が今年の10月までに返済が開始する。他は令和６年６月までに返済が開始する。

３．現在の返済状況について選択肢から１つお選びください。　
※質問C－２で選択肢１と回答した方に質問

建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計

1.3割未満 4 4 1 4 13
2.3割～5割未満 1 1 1 3
3.5割以上 1 1 2
4.全額返済 1 1

合計 5 5 1 3 5 19

４．今後の返済見通しについて選択肢から１つお選びください。
※質問C-３で選択肢１～３と回答した方に質問

建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計

1.融資条件通り全額返済できる 4 5 3 1 5 18
2.返済が遅れる恐れがある 1 2 3
3.返済条件の緩和を受けないと返済は難しい 2 1 3
4.返済の目途が立たない 0

合計 6 6 3 3 6 24

５．返済に不安があるなか、検討している対策について選択肢からお選びください≪複数選択可能≫
※質問C－４で選択肢2～4と回答した方に質問

建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計
1.国の信用保証制度（コロナ借換保証）の活用による既往債務の借換え 2 1 3
2.金融機関へ返済条件変更・緩和についての相談 0
3.税理士・中小企業診断士などの専門家、金融機関、当所への資金繰りの相談 1 1 2
4.今のところ検討していない 1 1

合計 2 1 1 1 1 6

【質問　D】　現在、経営上で直面している問題点について　　 ※複数選択可
建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計

1.売上が上がらない 2 3 7 6 7 25
2.利益が上がらない 4 6 1 4 6 21
3.消費・需要の停滞 1 2 2 4 2 11
4.仕入価格(原材料費)の上昇 7 11 5 6 9 38
5.販売単価、受注単価の低下 2 2 1 1 1 7
6.後継者不足 2 2 1 1 2 8
7.大型店等の進出等による競争の激化 1 1 2
8.従業員不足 8 3 3 8 5 27
9.従業員の技術力不足 3 3 2 2 1 11
10.事業資金の借入難 1 1 2
11.商品在庫の過剰 1 1 2
12.消費者ニーズの変化への対応 2 1 2 5
13.その他 0

合計 29 34 23 35 38 159



■行政や当所に対するご意見・ご要望、現在の具体的な景況について
●すでにゼロゼロ融資の返済が始まっているが、今年の受注予定がまだない為、返済に不安です（建設業）。

●キューピット亀田店が閉店してから人通りが全くなくなり売上も下がりました。車を持っていない方は
　　買い物難民です。何か良い方法を検討してください（小売業）。

●公園や河川敷などの公共空間の利活用を促進してほしい（サービス業）。

●３月で雇用調整助成金が終了し、取引先数社が廃業する話を聞いている。助成金で倒産を先延ばし

した意味があったのか。また、助成金詐欺の分の税金はどうなっているのか。不透明なことばかりで

不信感しかありません（その他）。


